



Medlem af Inatsisartut Mikivsuk Thomassen, Inuit Ataqatigiit

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2018-223 om boligmangel

Kære Mikivsuk Thomassen

12-09-2018
Sags nr.: 2018 - 17523
Id nr. 32822953

Tak for de fremsendte spørgsmål, som du har sendt i medfør af § 37 i Forretningsordnen for Inatsisartut. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
Fax: (+299) 34 63 56
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1: Har Naalakkersuisut planer om at udarbejde en samlet strategiplan mod bolig mangelen i Grønland?

Svar: Naalakkersuisut er i gang med en større boligreform. Boligreformen skal være med til at gøre det lettere for borgerne at boligforsyne sig selv, mens de borgere der har behov for offentlige udlejningsboliger stadig skal have adgang til udlejningsboliger.

Senest er Inatsisartutlov nr. 33 af 23. november 2017 om andelsboliger og Inatsisartutlov nr. 39 af 23. november 2017 om boligfinansiering blevet vedtaget. Naalakkersuisut har til efterårssamlingen 2018 fremlagt forslag til Inatsisartutlov om lån til medbyggerhuse. Som led i boligreformen vil der ligeledes blive udarbejdet en ny lejelov.

Naalakkersuisut har ligeledes udarbejdet sektorplaner for Selvstyrets boliger, og afventer at kommunerne udarbejder og fremlægger sektorplaner for de kommunale boliger. Når de er udarbejdet kan der ske en samlet planlægning for hvert enkelt sted.

Spørgsmål 2: Hvilke planer har Naalakkersuisut om at bekæmpe bolig mangelen i de enkelte byer?

Svar: Boligreformen har givet bedre muligheder for at bygge andelsboliger og boliger med boligfinansieringslån. Dette gælder særligt de mindre byer og bosteder, hvor der kan ydes højere lån end i de større byer. Hertil vil det fremlagte lovforslag om lån til medbyggerhuse give borgere bedre mulighed for at boligforsyne sig selv.

Spørgsmål 3: Hvilke anlægsplaner har Naalakkersuisut for at bekæmpe bolig mangelen i Grønland?

Svar: Se besvarelse til spørgsmål 1 og 2.

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen


Simon Simonsen